

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3.50 pesetas.
 Por un año. 14 id.
 Id. fuera. 16 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

ÚLTIMA HORA DE AYER

Madrid, 5.

El nuevo Ministro de Hacienda ha pasado el día encerrado en su despacho, haciéndose cargo de todos los asuntos de su departamento y especialmente del estado del Tesoro.

La primera disposición que ha adoptado el Sr. Puigcerver ha sido bien acogida por la opinión.

Recordarán los lectores que no hace mucho tiempo, el Sr. Navarro Reverter obtuvo la consiguiente autorización para adquirir hasta 150.000 kilogramos de plata destinada a la acuñación.

Enterado en sus detalles el ministro, según los cuales resultaba que ya se habían adquirido 50.000 kilogramos, telegrafió en el acto a la Delegación de Hacienda de España en Londres, ordenándole que suspendiese la adquisición de aquel metal.

Como ésta se hacía en condiciones poco favorables al Tesoro, y hasta hubo murmuraciones maliciosas que no viene al caso recordar, la medida del Sr. Puigcerver ha producido, como antes decía, muy buen efecto entre la gente de negocios, y en el comercio en general.

El nuevo gabinete no ha tenido tiempo de convenir su programa económico y financiero. Lo hará en cuanto el Sr. Puigcerver, enterado del verdadero estado de la Hacienda, lo ponga en conocimiento de sus demás compañeros.

Por consiguiente, hasta entonces, cuanto se diga sobre los planes rentísticos del gabinete, será aventurado por lo menos.

MENCHETA.

Salamanca

Para la Basílica Teresiana

Donativos que nos envían nuestros subscriptores y productos de la venta del número extraordinario:

	Pesetas	Cents.
Suma anterior.	734	00
D. J. B. (de Oviedo).	40	00
D. E. E. P. (de Coria).	4	00
Total	778	00

Se ha aprobado en Alba de Tormes el segundo empréstito para atender a las obras de la Basílica de Santa Teresa.

El Ayuntamiento de Alba de Tormes ha acordado proceder al reparto de fondos del Pósito entre los labradores que lo soliciten.

Anoche fueron conducidas a la prevención varias vecinas de la calle de Távira, por alborotar en la vía pública.

No se ocultará a nuestros lectores el interés vivísimo con que el Reverendísimo Prelado diocesano persigue la consecución de un apeadero en Alba de Tormes.

Se nos informa de que el director

de la compañía del Oeste, ha manifestado en atenta carta al Excelentísimo señor Obispo que dificultades del momento impiden por ahora acceder a sus deseos, y que no se perderán de vista para que se realicen lo más pronto posible.

La compañía contribuirá al mayor esplendor de las fiestas de Santa Teresa estableciendo billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

En los salones del Ateneo Salmantino celebrará hoy a las ocho de la noche, junta general la Sociedad explotadora de la plaza de toros, para dar cuenta de los gastos e ingresos en las corridas de la feria.

Ha sido nombrado oficial de contabilidad de la caja provincial de Instrucción pública, D. José Trigo, oficial de la sección de Fomento de este gobierno civil, y para cubrir esta vacante ha sido nombrado D. Enrique Cimás.

Ayer se reunieron los estudiantes libres de esta Universidad acordando dirigir al nuevo gobierno el siguiente telegrama de felicitación:

«Madrid.—Presidente Consejo ministros.
 Estudiantes libres Salamanca felicitan entusiasmo nuevo gobierno, tradicional defensor nuestros intereses. La Comisión.»

Según el balance hecho por la Diputación provincial en el primer trimestre del año económico, resulta que los gastos ascienden a la suma de 729.361 pesetas y 94 céntimos, y los ingresos a 722.886 pesetas y 19 céntimos.

El Ayuntamiento ha satisfecho en todo el pasado año económico 2.500 pesetas por subvenciones a los establecimientos benéficos, 7.272'23 por edificios comunales y 7.938'95 por obras realizadas en los cuarteles.

Con objeto de renovar la junta directiva de la Academia de Santo Tomás de Aquino, se reunieron ayer en el salón de actos de la misma buen número de señores académicos.

Abierta la sesión bajo la presidencia del R. P. Suarez, dió principio la votación, resultando elegidos:

Vicepresidente

D. Juan Infante.

Vocales

D. Eusebio Díaz y González.
 D. Esteban García Bellido.
 D. Ernesto Amador.
 D. Antonio Medina.

Tesorero

D. Domingo Doreste.

Secretario

D. Vicente Rodríguez.

La congregación de la vela diurna celebrará mañana, primer jueves de mes, a la oración, la fiesta en honor de Jesús Sacramentado, predicando el Sr. Canónigo Lectoral.

Podemos asegurar que es completamente inexacta la noticia, que tomándola de *El Adelanto* publicamos ayer, referente a un supuesto banquete con que algunos profesores del Instituto pensaban celebrar la salida del ministerio de Fomento del señor Linares Rivas.

Es más, sabemos que la noticia ha causado además de la sorpresa consiguiente disgusto serio en el claustro del Instituto, donde hay profesores que mantienen antigua y sincera amistad en el exministro a que se hace referencia.

Grandes almacenes de Huebra. Novedades. Véase cuarta plana.

Gran subasta de cuadros.—Metu, calle de Zamora, precios baratísimos.

Cumpliendo un acuerdo tomado hace tiempo por la Junta Directiva del Círculo Obrero, el Presidente de dicha sociedad ha autorizado la adquisición de un piano, que servirá para amenizar las veladas que se celebren en dicho círculo.

Durante todo el mes de Octubre seguirán celebrándose en la iglesia de Santo Domingo los cultos del Rosario.

A las seis de la tarde es la exposición de S. D. M., a continuación el rosario, letanía, meditación, cánticos y reserva.

A 130 asciende el número de alumnos de Deusto que se han matriculado en algunas asignaturas de la Facultad de Ciencias de esta Universidad.

Dichos alumnos siguen en su mayoría la carrera de ingenieros industriales, para cuya preparación se les exigen determinadas asignaturas de Ciencias.

El presupuesto y pliego de condiciones de retejo y recomposición de armaduras de la Capilla de la Santa Vera-Cruz y sus dependencias, se hallan de manifiesto en la conserjería de la Escuela Normal de Maestros.

El conserje D. Pedro Munguía facilitará detalles, importando el presupuesto 1.332 pesetas con 5 céntimos.

Hasta el día 8 del actual habrá admisión de pliegos hasta las doce de la mañana, en que será la subasta en la sala de juntas de la misma capilla. Los pliegos los recibirá referido señor Munguía.

Noticias administrativas

Extracto del Boletín Oficial de ayer

Ministerio de Hacienda.—Real decreto cediendo al departamento de Gracia y Justicia el edificio llamado «Aduana de Valencia» para instalar un Palacio de Justicia.

Otra Real orden del nuevo ministerio sobre importación de mercancías y disfrute de beneficios arancelarios.

Juzgado de primera instancia de Salamanca.—Subasta de bienes embargados.

Juzgado de primera instancia de Ledesma.—Subasta de bienes embargados.

Alcaldía del Campo de Peñaranda.—Adjudicación de una parcela.

Alcaldías de Matilla de los Caños y Las Torres.—Depósito de animales extraviados.

Alcaldía de Encinasola de los Comendadores.—Vacante de Depositario.

Alcaldía de Las Torres.—Reparto de consumos.

Juzgado de Villasbuenas.—Señalamiento de cuentas.

Alcaldía de Alconada.—Adjudicación de una parcela.

LIBROS Y FOLLETOS

Obra recomendable

D. Gregorio Iribes, Doctor en Derecho, Licenciado en Filosofía y Letras, catedrático auxiliar que ha sido de la Universidad de Zaragoza y miembro de varias corporaciones importantes, acaba de publicar una obra titulada: *Viaje por Italia y Suiza*.

Bajo tan modesto título, el Sr. Iribes, escribe una verdadera obra his-

tórica, de aspecto contemporáneo. Abundan detalles importantísimos y se refieren datos minuciosos de las poblaciones visitadas en los países de Suiza é Italia, que tantos encantos guarda.

Es un trabajo de primer orden, y muy instructivo, haciéndose doblemente aceptable por el estilo tan agradable con que está escrito.

En suma, es un libro que merece figurar en la biblioteca de toda persona amante de la instrucción y de la cultura. Tiene la aprobación eclesiástica.

BOLETIN METEOROLOGICO

A las nueve de la mañana
 Altura barométrica, 696'42 mm.
 Temperatura máxima, a la sombra, 17'6
 Idem mínima, 03'0º.
 Idem a la hora de la observación, 08'2º.
 Dirección del viento, S.E., flojo.

“EL LABARO,” EN MADRID

POR TELÉGRAFO

EL NUEVO GOBIERNO EN CUBA

Madrid 6, recibido a las 10'30 m.

La prensa de todos los matices de la Habana considera deber de patriotismo auxiliar al nuevo gobierno del Sr. Sagasta.

Los autonomistas ofrecen apoyarle también incondicionalmente si se cumple el programa prometido.

PROFECÍAS

Madrid 6, recibido a las 10'30 m.

El periódico de la Habana titulado «La Lucha», dice que el señor Sagasta enviará pronto a Cuba un comisario regio con proposiciones para la paz, y en su caso, con amplias facultades para ofrecer la autonomía de la isla.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Madrid 6, recibido a las 10'30 m.

Telegrafían de Washington que el gobierno de los Estados Unidos se felicita de la subida al poder del Sr. Sagasta, esperando de la política liberal que prepare la pronta independencia de la isla de Cuba.

El gobierno de Mac Kinley se reservará probablemente tratar de esta cuestión hasta que se reúna el Congreso federal de los Estados Unidos.

Asegúrase que Mac Kinley no hará ninguna gestión en la cuestión cubana, hasta tanto que el gabinete presidido por el Sr. Sagasta pueda tratar del asunto con perfecto conocimiento de causa. Quizás se prolongue la tregua de espera hasta después que se verifiquen las elecciones generales en la península.

EN ITALIA

Madrid 6, recibido a las 11 m.

Roma.—Ha producido buen

efecto el cambio de gobierno español y se espera que una pronta solución de la cuestión de Cuba evitara graves conflictos con los Estados Unidos, que serian peligrosos para España y para otras naciones de Europa.

LA CARTA DE WEYLER OTRAS NOTICIAS

Madrid 6, recibido a las 11 m.

La prensa de la mañana comenta extensamente la carta de Weyler.

Se elogia a Puigcerver por haber suspendido la adquisición de plata.

Los reformistas cubanos aplauden la elección de Moret para el ministerio de Ultramar, y lamentan la falta de Gamazo y Maura del gabinete.

APASIONAMIENTOS Y MIS- TERIOS

Madrid 6, recibido a las 1'30 t.

Háblase de dos cuestiones personales surgidas entre personas. Una se relaciona con la proposición del general Sánchez Mira en el Senado; y la otra se refiere a la famosa carta del general Weyler, relacionándose el asunto con una conferencia celebrada entre dos capitanes generales.

Háblase de que Capdepón ha dirigido órdenes por telégrafo (?) al gobernador Aguilera.

OPINIÓN SOBRE LA GUERRA DE CUBA

Madrid 6, recibido a la 1'30 t.

El corresponsal de «La Correspondencia» telegrafía a este periódico desde Nueva York diciendo que ha oído a españoles de arraigo en aquel país que si al conceder la autonomía administrativa para Cuba el Gobierno se muestra enérgico y viril arbi-trando los recursos necesarios para enviar refuerzos y dar el golpe decisivo, se resolverá pronto el problema, de lo contrario no.

LOS LABORANTES

Madrid 6, recibido a la 1'30 t.

Telegrafían de Nueva York diciendo que la prensa de dicha ciudad continúa publicando «interviews» celebradas con los laborantes, y éstos insisten en que no aceptarán la autonomía, y que sólo admitirán que se negocie la paz bajo la base de la independencia completa de Cuba, pagando la indemnización de guerra España únicamente.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 5

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
4 por 100 interior.	64,65
Idem fin de mes.	64,75
Idem exterior.	80,55
Idem deuda amortizable.	78,10
5 por 100 de Aduanas.	96,80
Billetes hips. de Cuba, 1886.	95,90
Idem, id. de id., 1890.	79,90
Empréstito de Filipinas.	94,85
Acciones del Banco de España.	414,00
Item de la C.ª A. de tabacos.	212,00
Paris, a ocho días vista.	30,80
Cambios sobre Londres.	32,92
Bolsa París; 4 por 100 ext. esp.	63,09

en Colona, uno; en río Venturilla, otro; en potrero Labrado, dos; en Manjarí, dos; en lomas Esmeralda, uno; en Corralillo, ocho; en Guanajales, uno. Cogidas seis armas, tres caballos. Nosotros un herido. Presentados, 15 armados, 44 sin armas.

En provincia Habana, muertos al enemigo, en Lachambre, tres; en Guanamón, uno; en montes Calderón, uno; en potrero Gana, dos; en Morgán, uno, en Industria, uno; en Urrutia, tres; en montes Ciego, uno. Cogidas 14 armas y 17 caballos. Nosotros un herido. Presentados en Nueva Paz, 11, de la partida de Cuervo; en otros puntos, 17 armados, 40 sin armas.

En Pinar del Río, muertos al enemigo, en finca Don Roberto, uno. Fuerzas Valencia, en Cacagual (Pinar) hicieron tres muertos y cogieron 250 libras dinamita y seis tubos para terpedo.

Fuerzas de Canarias, reconociendo fincas Pancho Tejada y Arroyo Manso, batieron rebeldes mandados por titulado coronel Serafín García, haciéndoles 31 muertos, entre ellos el cabecilla y dos titulados oficiales. Presentados, seis armados y 19 sin armas.—Weyler.

España y los Estados Unidos

El periódico ruso *Novoié Vremia* dice que todas las potencias deberían demostrar a los Estados Unidos que no los reconocen derecho alguno a inmiscuirse en los asuntos coloniales de España.

Si el futuro Gabinete español se halla decidido sinceramente a otorgar a Cuba las reformas sin aguardar para ello el término de la insurrección, es muy posible que la mayoría de las potencias den a entender a los americanos que no deben contar con las simpatías ni aun con la pasividad europea en el caso de una ruptura entre los Gobiernos de Madrid y Washington.

El *Figaro* de París, en un artículo que consagra a la misión del ministro americano, Sr. Woodford, en Madrid, hace constar que este diplomático ha demostrado hasta ahora una actitud correcta.

La verdad acerca de su misión se halla hoy perfectamente aclarada.

Los Estados Unidos hacen valer la guerra de Cuba como una amenaza que compromete irrevocablemente sus intereses, y estiman que ha llegado el momento de dar a Cuba instituciones análogas a las que rigen en las colonias inglesas, proponiendo sus buenos oficios para el restablecimiento de la paz y prometiéndose mucho de su mediación, que dejaría a salvo el honor y soberanía de la nación española.

Probablemente el Sr. Woodford habrá hecho valer la impaciencia de la opinión americana, dejando comprender que si España aplazase la solución, el Gobierno americano no podría impedir el reconocimiento de la condición de beligerantes a los rebeldes.

La responsabilidad del Sr. Sagasta es pesada y poco envidiable, por lo

perigroso que es admitir en la negociación con los cubanos la ingerencia de los Estados Unidos, que así adquirirían en cierto modo una especie de intervención en los asuntos de la isla. Es imposible, por otra parte, engañarse respecto a las tendencias de la diplomacia americana, que aspira a que se desprenda lentamente de España la isla de Cuba.

La nación española—termina diciendo—tiene derecho a la solicitud de Europa, amenazada como ella en su seguridad colonial.

El artículo que a la cuestión hispano americana consagra el importante periódico de San Petersburgo *Novoié Vremia*, y cuya síntesis hemos copiado se considera en aquella capital como de excepcional importancia, por la autoridad de aquel órgano y por el régimen a que se halla sujeta la prensa en Rusia; mediante el cual sólo puede publicarse en ciertos órdenes lo que refleja claramente la verdadera actitud oficial.

En el penal de Burgos ha ocurrido un suceso lamentable.

El contratista de calzado D. Miguel Ruiz, a poco de entrar en el referido establecimiento penitenciario, se vio agredido por un corrigiendo llamado Juan Rodríguez, que le asestó cinco cuchilladas.

El motivo de la agresión parece que fué el haber rebajado el señor Ruiz el sueldo que entregaba a dicho presidiario por desempeñar un cargo en los talleres.

El suceso produjo un pequeño alboroto del que resultaron también heridos los confinados Antonio Alvarez Echevarría y Manuel Flores Herreros por el citado Juan Rodríguez y Francisco Pato Gómez, no adquiriendo mayores proporciones la alarma medec a la pronta intervención de todos los empleados y especialmente del director Sr. Millán Astray, que con gran arrojo se lanzó sobre el agresor del señor Ruiz, logrando desarmarle.

Maniobras militares

En Vitoria

Han dado principio las maniobras militares de la región.

Todas las columnas del sexto cuerpo que han de tomar parte en aquellas están en operaciones.

Los partes recibidos hasta ahora no acusan novedad.

Los pueblos acogen bien a las tropas.

Al ver las fuerzas de cazadores de Madrid que salieron a pernoctar en Peña Cerrada para seguir después hasta Santa Cruz de Candero y Puertas Arriba (Navarra) la gente creía que habíamos vuelto a la guerra civil.

Inspecciona las fuerzas de esta sección el teniente coronel Fernández Blanco.

El regimiento de Valencia opera en Guipúzcoa, combinado con las fuerzas que salieron de Alava y Navarra.

El primer día que salieron las de San Marcial para Vitoria y el escuadrón de España para Bilbao, proce-

dente de Burgos, tuvieron mal tiempo; pero éste mejora en las cinco provincias del sexto distrito militar.

Los militares creen que estas maniobras son de grandísima utilidad, pues sirven para hacer experiencias en terrenos de bosques y montañas muy semejantes a los de Cuba y Filipinas.

También tienen importancia, y pueden servir de ejercicios prácticos para el caso de que ocurriese un levantamiento en la Península.

LA OPINIÓN EN LA PRENSA

No ha gustado

En general la prensa refleja cierta extrañeza ante la constitución del ministerio, pues se esperaba que la talla había de ser más alta.

El propio órgano liberal *El Correo*, dice sobre este punto: «En la opinión ha causado sorpresa la composición del gobierno, por no figurar en la combinación ni el Sr. Gamazo ni el Sr. Maura.

Sin duda consideraciones, cuyo carácter desconocemos aún, han sido causa de que no aparezca la representación de fuerza tan importante en el gobierno.

Nosotros lo deploramos muy sinceramente; porque a la obra árdua encomendada al nuevo gobierno, importaba mucho el concurso de elementos sin duda alguna importantes por su inteligencia y por su tendencia.

De seguir los usos corrientes en la prensa española, deberíamos nosotros, tan verdaderamente amigos del señor Sagasta y del partido liberal, omitir estas reflexiones; pero además de sernos muy desagradable la mixtificación de los hechos, el sacrificio sería estéril, porque las cosas a la vista están, y todas las personas de buen juicio han de deplorar que no estén dentro del gobierno el Sr. Gamazo ó el Sr. Maura.

Si por ventura hubiera ocurrido análoga contrariedad respecto de cualquiera otro de los matices importantes del partido liberal, *El Correo* emitiría las propias impresiones, porque nosotros somos partidarios convencidos de que todas las tendencias contribuyan a una obra tan difícil como la que las circunstancias han puesto en manos del partido liberal».

La tregua

El Imparcial lee lo que dice *El Correo* y se convence de la exactitud de sus impresiones; pero cree llegado el momento de una tregua política demandada por las circunstancias.

«Cuando el Sr. Sagasta dejó de ser el jefe del gobierno, la rebelión de Cuba comenzaba. Solo en pequeña región de la gran Antilla se combatía contra la patria. Hoy toda la isla arde en guerra y desde el Cabo de

San Antonio a la Punta de Maisi las legiones enemigas con mayor ó menor fuerza, nos niegan respeto y nos hostilizan.—Hállase con una nueva rebelión en Filipinas.—Se han agotado los recursos del Tesoro y se han empeñado las rentas más saneadas.—El crédito nos brindaba entonces con sus servicios. Hoy nos los niega ó nos los regatea.—El precio del oro era el día en que dimitió el Sr. Sagasta de 6'9. Hoy es de 31'50. Cotizábase entonces la deuda perpétua del 4 por 100 a 74'55. Hoy vale 65'05.—En este periodo ha realizado España tan colosal sacrificio en su juventud y en su sangre, que quien quiera buscar soldados hallará en los hogares de ciudades y aldeas más madres enlutadas que mozos a quienes imponer los marciales arreos.—Vibrante de entusiasmo se encontraba entonces el espíritu público. De caído y marchito hoy, en el aprieto de las desdichas que se le cercan, más aspera una salida honrosa que una gloria digna de su sacrificio.

Ni exageramos la fortuna pasada ni el descaecimiento presente. Real, exacto é indiscutible es el cuadro.

Digase si en tales condiciones puede hacerse con el nuevo gobierno cosa alguna que no sea prestarle ayuda en aquella parte de su obra que afecta al interés de todos».

«El Sr. Sagasta tendrá, sin duda, idea exacta de lo que la patria demanda del nuevo gobierno.

Entre el ensordecedor conjunto de quejas, amenazas y protestas que la opinión fulmina destácanse tres conceptos principales que deben ser la norma del Sr. Sagasta.

Estos conceptos son: VERDAD, MORALIDAD Y ENERGÍA.»

La Epoca:

«Confiesa, que el partido conservador cae dividido, y cree que se hubiere evitado reuniendo a tiempo las actuales Cortes.

Lamenta, haciendo coro a *El Nacional*, que no figure en el nuevo Ministerio el inteligente director de *La Correspondencia*.

Defiende la obra de Weyler, que llegó a Cuba «después de la obra de devastación realizada desde Noviembre a Enero» por Máximo Gómez, que no devastó la décima parte que el general irremplazable.

Califica de «la primera crisis parcial» lo ocurrido con el Sr. Romero Girón, y dice que hubieran tenido que oír *El Imparcial* y el *Heraldo*, si con un Ministerio conservador hubiese ocurrido otro tanto. Para expresarse en tales términos, da por averiguado que el Sr. Romero Girón ha figurado como ministro en un extraordinario de *El Correo*, que padeció, según dice, un «error de información».

Hablando del ministro de la Guerra, dice que «en el acto tomar posesión de su cargo, ha dicho el general Correa que si había aceptado aquel puesto en momentos tan difíciles, era porque pensaba seguir el alto ejemplo que su antecesor le diera, y ante la seguridad de que el ilus-

tre general Azcárraga sería su consejero.»

Y termina su labor crítico con estas palabras: «La Bolsa ha acogido cen baja al nuevo Ministerio.»

También *El Heraldo* esperaba otra cosa de la crisis.

«Si la fuerza del nuevo Gobierno consistiera en ser éstas ó aquéllas las personas que lo componen, habría que confesar que el ministerio formado por el Sr. Sagasta pudo haber nacido en mejores condiciones de como nace, pues queda fuera de él una suma considerable de energías y de prestigios que todo el mundo esperaba ver representada en el Gabinete.

Nuestras simpatías por la política liberal no nos impiden reconocer que el conocimiento de la lista de los ministros ha defraudado un tanto la expectación benévola del público, entre el cual eran muchas las personas que esperaban un Ministerio formado por los primates del fusionismo, no pocas las que deseaban el advenimiento de gente nueva, que infundiese al Gobierno las energías y la savia de la juventud, y bien contado el número de los dispuestos a recibir la solución sin protesta ni enojo, cualquiera que ella fuese.

Esta impresión, mitad desencanto, mitad extrañeza, no puede hoy ocultarse a quien tienda la vista por el campo de la política, aun cuando limite sus observaciones a las tiendas de los liberales. Se ha mostrado muy a las claras en los elementos neutros de la opinión, y ha trascendido también a la Bolsa y a los círculos frecuentados por hombres de negocios. Nada se conseguiría con ocultarla; ni siquiera engañar a los nuevos gobernantes...

Para fortuna de ellos, y podremos decir que del país si las cosas marchan por buen camino, la fuerza de la misma situación no está en las personas—como antes decíamos—sino en las soluciones é ideas que el Ministerio se ha comprometido a desarrollar y aplicar desde el poder.»

La actitud del señor Gamazo

Leemos en varios periódicos: «El señor Gamazo no ha escatimado ni de cerca ni de lejos, el concurso que él y sus amigos han de prestar a la nueva solución, siendo en este punto sus protestas tan nobles como sinceras; pero ha creído, é impulsos de altos sentimientos de delicadeza, que los peligros de disgusto con el señor Maura, por parte de los constitucionales, podían subsistir con él; que el no estar el señor Maura en el gobierno había de prestarse a cavilaciones sobre la mayor ó menor firmeza en los compromisos contraídos y de todos modos, que las dificultades de un orden personal relativas a las suspicacias de los constitucionales, no sería fácil que él, con las conexiones que tiene con el señor Maura, pudiera desvanecerlas.»

SALAMANCA
Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.

jante, y los derechos del hombre? ¡Rebelión todo, puro espíritu de rebelión!

—¡El Rey! ¡El Rey!—dijo con acrimonia el señor Delgado.—Se le llena á usted la boca con esa palabra, que insulta la dignidad del hombre.

—Y añade usted ¡el corazón!—repuso con expansión la señora.—Sí, sí, con esa palabra santa, grande, eterna, que ha hecho los héroes y los leales, como la de Cristo ha hecho los mártires y los santos.

—Señora,—dijo con aire despreciativo don Narciso,—el gran Voltaire lo ha dicho: el primer Rey fué un soldado afortunado.

—Mintió Voltaire, ese figurón—repuso con fuego la Asistenta.—Eso lo podría decir el primer conquistador; el primer rey fué un Patriarca.

—¿Quién lo dice?

—Yo.

—Señora—dijo con afectada gravedad don Narciso,—permitid que os haga presente que contradecir la autoridad de hombres tales como Voltaire, Diderot, Helvetius, Rousseau, d'Alembert...

—El demonio y su séquito...—interrumpió

ELIA 97

—Otros—prosiguió éste—por burlarse y criticar.

—¿Como usted? Estos son los únicos que no deberían entrar—dijo la Asistenta.

—¿Y los otros sí?

—¡Sí, sí y sí! Pues mire usted, D. Narciso, cada cual que entra en la iglesia descubre su cabeza, y llega un momento solemne en que todos doblan la rodilla ante la DIVINA MAJESTAD, que ve entonces miles postrados á sus pies; y un acatamiento, aun dado caso que no fuese más que exterior, tiene su mérito.

¿Y por qué no se mezclarían á los fieles los que son tibios ó frios? Tanto más cuanto que si el vicio tiene su contagio, tiene también la virtud sus hálitos comunicativos. Y por consiguiente, ¿quién le dice á usted que no brota de esos corazones duros y frívolos, al doblar la rodilla, y bajo la solemne impresión del santo recogimiento general, un destello de adoración divina? Puede, D. Narciso, que ciertos hombres acerbos sean más exigentes que el mismo Dios de las misericordias!

—Es usted Molinista exagerada—contestó D. Narciso con su amarga risita á las dulces

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10'44 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo á las 5'10 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo

Llega de Plasencia á las 9'40 noche.

Sale para Astorga á las 10'20 id.

Tren correo

Llega de Astorga á las 3'58 tarde.

Sale para Plasencia á las 4'38 id.

Tren mixto

Llega de Plasencia á las 9'28 de la mañana.

Sale para Astorga á las 1'32 tarde.

Tren mixto

Llega de Astorga á las 4'30 mañana.

Sale para Plasencia á las 5'07 id.

